

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 106 (12.919)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Государственная молодежная политика – в действии

ШАГ К БУДУЩЕМУ

Состоялся Ташкентский городской этап республиканского конкурса одаренной молодежи «Юрт келажаги».

Образование молодежи на современном уровне, ее воспитание в духе национальных ценностей, проявление талантов молодых людей, содействие вобретении ими достойного места в обществе являются одними из основных направлений политики, проводимой в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова.

Внедрение в жизнь Национальной программы по подготовке кадров, Закона Республики Узбекистан «Об образовании» играет важную роль в обучении молодежи на уровне мировых стандартов, приобретении профессий по интересам, обеспечении условий и возможностей для проявления талантов, дарований и творческо-интеллектуального потенциала.

Проводимый общественным движением молодежи «Камолот» конкурс «Юрт келажаги» способствует выявлению юношей и девушек с высоким интеллектуальным потенциалом, внедрению в жизнь их передовых идей и инициатив, ознакомлению широкой общественности с их деятельностью.

Проявление таланта молодых людей можно сравнить с пробивающимися сквозь землю новыми родниками, – говорит заведующая отделом Ташкентского городского Совета общественного движения молодежи «Камолот» Наргиза Каримова. – Конкурс «Юрт келажаги» предоставляет молодежи в возрасте от 15 до 25 лет возможность продемонстрировать свое мас-

В Ташкенте 21 мая началось 22-е пленарное заседание Евразийской группы по противодействию легализации преступных доходов и финансированию терроризма.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – БОРЬБА С ФИНАНСИРОВАНИЕМ ТЕРРОРИЗМА

Международная практика показывает, что террористические структуры быстро приспособливаются к изменяющимся условиям и находят новые способы финансирования своей деятельности. Это требует от всего мирового сообщества принятия адекватных и своевременных мер, приложения общих усилий для выставления на их пути наядного заслона.

В этих целях действует международная межправительственная Группа по разработке финансовых мер борьбы с отмыванием денег, которая объединяет восемь подобных региональных групп. Деятельность этой единой международной сети направлена на выработку глобальных стандартов в сфере противодействия отмыванию преступных доходов и финансированию терроризма, оценку соответствия национальных систем этим стандартам.

В 2004 году была создана Евразийская группа по противодействию легализации преступных доходов и финансированию терроризма (ЕАГ). Ее членами ста-

ли 9 государств региона, в том числе и Узбекистан. Еще 14 стран и 18 международных и региональных организаций обрели статус наблюдателей.

В эти дни столица Узбекистана стала местом проведения очередного пленарного заседания этой организации.

В мероприятия принимают участие делегации государственных членов и наблюдателей ЕАГ, представители организаций-наблюдателей, в том числе Группы по разработке финансовых мер борьбы с отмыванием денег (ФАДФ), Региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества, Антитеррористического центра Содружества Независимых Государств, Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, а также эксперты из Италии, Польши, США, Франции, Черногории.

Руководит работой заседания председатель Евразийской группы Адхай Тяги (Индия).

На открытии мероприятия выступили Генеральный прокурор Республики Узбекистан

И. Абдуллаев, первый заместитель министра финансов Республики Индия Р. Мехриши и другие.

Было отмечено, что Евразийской группой проведена большая работа. Во всех государствах-членах созданы правовые основы их функционирования, институты финансовой разведки.

Особо подчеркивалась роль Узбекистана в вопросах борьбы с терроризмом, религиозным экстремизмом, организованной преступностью в обеспечении мира и стабильности в регионе. Проведение заседания ЕАГ в Ташкенте стало важным событием, призванным в очередной раз продемонстрировать активное участие нашей страны в борьбе с глобальными угрозами.

За годы независимости в Узбекистане осуществлен комплекс работ по совершенствованию национальной системы противодействия легализации преступных доходов и финансированию терроризма, отмечалось на заседании ЕАГ.

(Окончание на 2-й стр.)

В Законодательной палате
Олий Мажлиса

ПО ПУТИ УКРЕПЛЕНИЯ ПРАВОВЫХ МЕХАНИЗМОВ РЕФОРМ

21 мая состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Депутаты рассмотрели ряд законопроектов, направленных на углубление реформ, осуществляемых в различных сферах общественной жизни страны. Ранее были проведены заседания фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, в ходе которых в предварительном порядке рассмотрены вопросы, включенные в повестку дня заседания нижней палаты. По итогам всестороннего обсуждения законопроектов были разработаны предложения и даны рекомендации, направленные на совершенствование.

Депутаты начали свою работу с обсуждения проекта Таможенного кодекса Республики Узбекистан в новой редакции в первом чтении.

В целях дальнейшего формирования единой законодательной базы таможенного дела, соответствующей международным стандартам, обеспечения унифицированного применения правовых норм и подходов на всех стадиях и уровнях таможенного администрирования, повышения комплексности и прозрачности таможенного регулирования внешнеэкономической деятельности была разработана новая редакция Таможенного кодекса Республики Узбекистан.

Разработка законопроекта обусловлена также принятием целого ряда новых законов «О внешнеэкономической деятельности» (новая редакция), «Об иностранных инвестициях», «О гарантиях и мерах защиты прав иностранных инвесторов», «Об инвестиционной деятельности», «О лицензировании отдельных видов деятельности», «О разрешительных процедурах в сфере предпринимательской деятельности».

В ходе обсуждения вопросов повестки дня выступили представители фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана.

– Разработанный проект Таможенного кодекса Республики Узбекистан в новой редакции в концептуальном плане отличается от действующего, – сказал член фракции Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана Р. Кушербаев. – Он имеет важное значение для создания условий и обеспечения эффективного таможенного контроля и регулирования товарооборота на территории нашей страны, развития внешней торговли и осуществления внешнеэкономических операций. Его принятие создаст дополнительные благоприятные условия для развития бизнеса и предпринимательства при осуществлении внешнеэкономической деятельности.

(Окончание на 2-й стр.)

ВСТРЕЧИ ДЕЛЕГАЦИИ ИНДОНЕЗИИ

Члены делегации во главе с председателем Совета представителей регионов парламента Республики Индонезия Ирманом Гусманом 21 мая встретились с председателем Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Нигматиллом Йулдошевым.

Во время беседы отмечалось, что взаимосвязь между Узбекистаном и Индонезией последовательно развивается во многих областях, в частности, в сфере парламентаризма.

Индонезия является одним из важных и перспективных партнеров Узбекистана в Юго-Восточной Азии. Наша страна обладает огромными возможностями в развитии взаимной торговли, расширении инвестиционного сотрудничества.

На встрече стороны обсудили вопросы укрепления межпарламентского сотрудничества, активизации связей в экономике и сфере туризма. Гости дали высокую оценку результатам реформ, осуществляемых в Узбекистане по построению правового демократического государства, обеспечению верховенства закона, расширению полномочий парламента.

– Узбекистан – ведущая страна в Центральной Азии, – отметил Ирман Гусман. – Мы – сторонники дальнейшего развития взаимного сотрудничества с вашей страной во всех сферах, в частности в экономике. Сфера туризма – одно из перспективных направлений сотрудничества. В Узбекистане жили и творили великие ученые, внесшие огромный вклад в мировую науку. Многие индонезийцы желают приехать в Узбекистан, посетить его древние города и исторические памятники. Царящие в стране мир и согласие, развитая туристическая инфраструктура создают для этого широкие возможности.

Члены делегации Индонезии также посетили Университет мировой экономики и дипломатии, ознакомились с огромной созидательной и благоустройственной работой, проведенной в комплексе Хазрати Имам.

Ирада УМАРОВА,
корр. УзА

XXI новости
ВЕКА
чтобы, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

- В Сурхандарьинской области на 21 крупном, 1359 малых предприятиях производят 257 видов качественной, конкурентоспособной продукции. За прошедшие три месяца нынешнего года произведено продукции более чем на 387 млрд. сумов. Рост по сравнению с тем же периодом прошлого года составил 9,2 процента.

- В 129 академических лицеях и профессиональных колледжах Андижанской области ведется масштабная работа по охвату выпускников школ следующим этапом образования. В мероприятии, состоявшемся в Андижанском профессиональном колледже машиностроения, приняли участие около тысячи выпускников школ и их родители.

- Компания «Узишиллохужалимшизинг» обслуживает более 36 тысяч фермерских хозяйств, машинно-тракторных парков, альтернативных МТП и предприятий. За прошедшие четыре года компанией им было поставлено более 57 400 единиц техники более чем на 1 триллион 400 миллиардов сумов. В первом квартале нынешнего года на лизинговой основе выдано 990 единиц техники почти на 40 млрд. сумов.

- В Самарканде сдано в эксплуатацию новое здание семейной поликлиники № 8. Здесь выполнено строительных работ на 1 млрд. 115 млн. сумов. Еще на 100 млн. сумов поликлиника оснащена медицинским оборудованием и мебелью.

- В Кашикдарье состоялся областной этап республиканского молодежного фестиваля «Высокодуховное поколение», организуемого Республиканским центром духовности.

- В парке отдыха им. Ахмада Фаргона в Фергане сдана в эксплуатацию чайхана для аксакалов. Такие объекты строятся во всех городах и районах области.

В МИРЕ

- Германия и Франция приложат все усилия для заключения нового соглашения по климату. Ожидается, что оно будет принято на саммите ООН, который пройдет в декабре в Париже. Об этом заявила канцлер ФРГ Ангела Меркель в ходе проходившей в Берлине конференции «Петербергский климатический диалог». Новое соглашение должно прийти на замену Кютскому протоколу. По словам президента Франции Франсуа Олланда, необходимость в нем назрела давно.

- Чрезвычайное положение объявили власти американского штата Калифорния в округе Санта-Барбара, пострадавшем от разлива нефти. Около 2,5 тысячи баррелей вылилось в Тихий океан после аварии на трубопроводе. На поверхности воды образовалось пятно длиной в 14 километров. Это самая масштабная утечка в регионе за последние 18 лет. Власти принимают активные меры по очистке вод и побережья.

- Премьер-министр Великобритании огласил новый правительственный план по борьбе с нелегальной миграцией. Документ, в частности, признает нелегальную трудовую деятельность уголовным преступлением и дает властям право высыпалить из Великобритании тех мигрантов, которые не смогли найти работу в течение полутора лет после въезда в страну.

- В Греции врачи и медсестры объявили 24-часовую забастовку в знак протеста против мер жесткой экономии. Медики требуют увеличения финансирования больниц, решения проблемы с нехваткой лекарств, а также выплаты задолженностей по зарплате.

